

加國安省大學生集體抗議學費高漲

駐加拿大臺北經濟文化代表處文化組

面對加拿大安大略省節節上升的學費，許多學生感到憤怒。日前安省多個城市均有學生群體向省政府抗議的活動，且受到教師工會的支持。

一名安省溫莎大學的教授表示，自己有義務支持這些學生，並認為政府有能力支付議員們龐大的退休金和戰爭所需費用，卻無法減輕學子們的學費負擔。

目前安省執政黨——自由黨政府正實施 30% 的學費回饋計畫，但許多學生認為此計畫和去年該黨選舉時所承諾的政策相差甚多，「感覺好比政府利用減少學費作為幌子，目的卻是拉攏學生和家長的選票」，並認為學費回饋計畫並非針對所有在學學生，而是僅有少數人受益（如高中畢業未超過四年的本科學生等）的作法太不公平。

加國安省溫莎市地區勞工委員發言人狄諾（Dino Chiodo）認為省政府僅針對部分學生進行學費回饋計畫的舉動非常不妥，「我認為學生最基本的權益就是受教育，他們這次向政府爭取的，就是一個成本合理，並負擔得起的教育。」

加國教師聯盟發言人席爾達（Hilda Otieni）希望省政府將 30% 的學費回饋計畫改成學費全面減少 13%，如此一來，全省每一位學生都會得到最實質的回饋利益，也能使大眾看到來自政府的誠意和幫助。

目前加國安省已有 13 個城市舉行大規模的抗議示威活動，要求政府增加教育撥款以減輕學生的負擔。

資料來源：(1)2012 年 2 月 1 日 CBC News